

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Fiului risipitor

Evangelhia duminicii

Luca 15,11-32

Zis-a Domnul pilda aceasta: un om avea doi fii. Și a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: tată, dă-mi partea care mi se cuvine din avere; atunci el le-a împărțit averea. Dar, nu după multe zile, feciorul cel mai tânăr, strângându-și toate, s-a dus într-o țară depărtată; și acolo și-a risipit toată averea, viețuind în desmierdări. Și, după ce a cheltuit totul, a venit o foamete mare în țara aceea și el a început să fie în lipsă. Și, ducându-se, s-a lipit el de unul din locuitorii acelei țări și acesta l-a trimis la țarinile sale să pască porcii. Și dorea să-și sature pântecele din roșcovele ce mâncau porcii, însă nimeni nu-i da. Dar, venindu-și în fire, a zis: câți argați ai tatălui meu sunt îndestulați de pâine, iar eu pier de foame! Mă voi scula și mă voi duce la tatăl meu și-i voi spune: tată, am greșit la cer și înaintea ta și nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argații tăi. Și, sculându-se, a venit la tatăl său. Iar pe când era încă departe, l-a văzut tatăl său și i s-a făcut milă; și, alergând, a căzut pe grumajii lui și l-a sărutat. Atunci i-a zis feciorul: tată, am greșit la cer și înaintea ta și nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Iar tatăl a zis către slujitorii săi: aduceți haina cea mai bună și-l îmbrăcați; puneți inel în mâna lui și încălțăminte în picioarele lui; apoi aducând vițelul cel îngrășat îl junghiați. Să mâncăm și să ne veselim; căci acest fiu al meu mort era și a înviat, pierdut era și s-a aflat. Și au început să se veselească. Iar feciorul lui cel mare era la țarină; când s-a întors și s-a apropiat de casă, el a auzit cântece și jocuri. Atunci, chemând pe unul dintre slujitori, l-a întrebat: ce înseamnă acestea. Iar acela i-a răspuns: fratele tău a venit și tatăl tău a junghiat vițelul cel îngrășat, pentru că l-a primit sănătos. Și s-a mâniat și nu voia să intre; dar tatăl lui, ieșind, îl ruga. Însă el, răspunzând, a zis tatălui său: iată de atâția ani îți slujesc și niciodată n-am călcat porunca ta; și mie tu niciodată nu mi-ai dat un ied, să mă veselesc cu prietenii mei. Dar când a venit acest fiu al tău, care a mâncat averea ta cu desfrânatele, ai junghiat pentru el vițelul cel îngrășat. Însă tatăl i-a zis: fiule, tu în toată vremea ești cu mine și toate ale mele, ale tale sunt; se cuvenea însă să



Program liturgic

- **Duminică, 28 februarie,**
- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie
- ora 17.00, Paraclisul Maicii Domnului
- **Marti, 1 martie,**
- ora 17.00, Slujba Acatistului Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina
- **Vineri, 4 martie, ora 17.00, Slujba Sf. Maslu**
- **Sâmbătă, 5 martie,**
- ora 7.00 Utrenia și Sfânta Liturghie întru cinstirea Sf. Ap. Toma și a Sf. M. Mc. Ecaterina și pomeniri pentru cei răposați

Postul, calea îmbunătățirii personale

Perioada Triodului în care am intrat începând cu duminica trecută este, am putea spune, cea mai frumoasă perioadă pentru că ea ne pregătește într-un fel pentru Sfântul și Marele Post prin primele trei săptămâni de la începutul ei și apoi ne pregătește treptat și temeinic pentru sărbătoarea Învierii Domnului nostru Iisus Hristos. Punctul central al Perioadei Triodului este fără îndoială Săptămâna cea Mare, patima și moartea Mântuitorului nostru Iisus Hristos. În această perioadă Biserica ne cheamă la pocăință, la rugăciune, la iertare și ne cheamă în același timp să ne apropiem mai mult de Dumnezeu ca și Dumnezeu să se apropie mai mult de noi.

Postul nu este o activitate a omului care se reflectă doar la propria sa persoană. Iată, ne aflăm într-o perioadă în care pentru mulți dintre creștinii noștri, copii, soți, soții, rude apropiate sunt plecate departe, în străinătate, în unele locuri în care poate nici nu există o biserică în care aceia să meargă. Cartea *Faptele Apostolilor* ne oferă acest model al postirii pentru altul. Pentru că nu postești doar pentru tine, ci postești și pentru cei din jur, pentru a-i face mai buni și mai responsabili. Cartea *Faptele Apostolilor* oferă foarte interesante exemple despre postirile fraților înainte de a îi investi cu o responsabilitate, pentru a merge într-o călătorie misionară (spre exemplu, Saul și Sila - Fapte 13,3) sau înainte de a îi investi preoți, tot poporul postește împreună cu ei și se roagă (Fapte 14,23).

Postul, așadar, nu este o chestiune care să se adreseze doar propriei persoane, ci ea trebuie să aibă o reflexie, să iradieze bunătate, bucurie și speranță între cei din jur. Sunt oameni care nu pot să postească, dar atunci când noi postim și pentru alții, cu adevărat încununăm postirea noastră. Este foarte adevărat, medicii spre exemplu spun clar că atunci când ne limităm dieta noastră zilnică alimentară, implicit și staera noastră de sănătate se consolidează semnificativ. De asemenea, postim de foarte multe ori și pentru copiii noștri, pentru reușita lor în viață etc. Acestea sunt ecurile imediate ale postului în viața noastră. Dar, postul are în vedere nu a ne rezerva pe noi în raport cu necazurile vieții. Pentru că scopul vieții creștine nu este fuga de

necazuri și de încercări. Cei mai mulți creștini, atunci când este vorba de iminența unui necaz sau a unei încercări, vin repede la Biserică. Bine fac, dar aceasta doar dacă se raportează la perspectiva imediatului. Pe termen lung însă, postul își are binefacerile sale mult mai mari. Pentru că, spuneam, nu lipsa necazurilor ne face pe noi fericiți, ci confruntarea și biruința acestora. Ca și un examen. Atunci când dai un examen, ești foarte emoționat, marcat de această probă la care vei fi supus. Dar după ce ai susținut examenul și l-ai mai și absolvit cu notă mare, aproape că nu ai cuvinte să descrii bucuria pe care o trăiești. Tot la fel și cu postirea. Scopul postului este să ne întărească sufletul pentru a putea să ne confruntăm cu orice necaz ar veni asupra noastră și să trecem cu ușurință. Ce spunea Sfântul Arhidiacon Ștefan, spre exemplu ?! Îl băteau cu pietre și îl omorau, iar el trăia într-o altă realitate, el vedea cerurile deschise, Îl vedea pe Fiul lui Dumnezeu stând de-a dreapta Tatălui, avea o stare de împlinire pe care cuvântul nu le mai putea exprima.

Necazurile nu ne pot birui atunci când avem o stare sufletească corespunzătoare. Iar aceasta se agonisește prin post. Postul Sfințelor Paști este urcușul nostru spre Învierea Domnului și totuși, atunci când postim, nu o facem doar pentru a întâmpina așa cum se cuvine Învierea Domnului, ci o facem și pentru ca noi să înviem din „faptele cele moarte”, încât, la Învierea Domnului, să ne întâlnim într-un „dialog al înviaților”, al celor care s-au transformat, s-au schimbat. Pentru că *învierea*, nu înseamnă reîntoarcerea la aceeași viață, ci reevaluarea dintr-un alt plan al propriei noastre vieți. De aceea, postul acesta este unul care ne oferă foarte multe posibilități în a ne manifesta. Postul se asociază și cu rugăciunea și cu filantropia. Tocmai

„Fericit cel care caută la sărac și la sărman; în ziua cea rea îl va izbăvi pe el Domnul. Domnul să-l păzească pe el și să-l vieze și să-l ferească pe pământ și să nu-l dea în mâinile vrăjmașilor lui. Domnul să-l ajute pe el pe patul durerii lui; în așternutul bolii lui să-l întărească pe el.” (Ps. 40, 1-4).

Cu dispensă (aprobare specială), căsătoria religioasă mixtă este posibilă în Biserica Ortodoxă

În urma discuțiilor din presă referitoare la poziția Bisericii Ortodoxe Române privind căsătoriile religioase mixte, facem următoarele precizări:

Pentru a păstra unitatea de credință și de viață spirituală în familie, tradiția canonică strictă a Bisericii Ortodoxe a formulat explicit interdicția căsătoriei credincioșilor ortodocși cu persoane de altă confesiune creștină. Totuși, prin iconomie sau pogorământ, din rațiuni pastorale în contexte socio-culturale multiconfesionale, Biserica Ortodoxă îngăduie căsătoria credincioșilor ortodocși cu persoane de altă confesiune creștină, după obținerea dispensei (aprobării speciale) de la episcopul ortodox al locului, care are cea mai înaltă responsabilitate pastorală în eparhie.

În acest sens, la cea de-a doua Conferință Panortodoxă Presinodală din anul 1982, Întâistătătorii Bisericilor Ortodoxe au confirmat această practică a iconomiei sau dispensei, menționând însă condiția ca pruncii care se nasc dintr-o căsătorie mixtă să fie botezați în Biserica Ortodoxă. Prin urmare, Bisericile Ortodoxe locale pot lua hotărâri în privința aplicării iconomiei după caz și din rațiuni pastorale particulare.

Conform prevederilor art. 88, alin. 1, lit. w din Statutul pentru organizarea și funcționarea Bisericii Ortodoxe Române, numai episcopul conducător al eparhiei (chiriarhul) poate acorda dispensă bisericească pentru căsătorii mixte.

În concluzie, în lumina celor menționate mai sus, episcopul locului (chiriarhul) poate să acorde (ca excepție de la regulă) dispensă pentru căsătoria religioasă a unei persoane creștin-ortodoxe cu o persoană de altă confesiune creștină.

Biroul de Presă al Patriarhiei Române

Sursa: <http://basilica.ro>

O nouă familie creștină a primit binecuvântare în biserica noastră

Ieri, 27 februarie a.c., au primit Sfânta Taină a Cununiei domnul Radu Iulian, medic chirurg în cadrul IRO și domnișoara Cristina Grigoraș, una dintre sopranele de succes ale scenei lirice ieșene și membră în corul bisericii noastre. Slujba religioasă a s-a bucurat de răspunsurile corului nostru parohial, la care s-au adăugat mulți prieteni de la Opera Română din Iași și de la Filarmonica ieșeană, conferind o solemnitate aparte actului de cult.

Prezența distinșilor nași, familia Prof. Dr. Scripcariu Viorel și Didona, alaiul impresionant al nuntașilor care au asistat la slujbă și delicatețea sufletească a mirilor au prilejuit momente emoționante și au adus bucurie în inimile tuturor.

Dorim ca Bunul Dumnezeu să le dăruiasă o viață de familie fericită, cu copii frumoși și sănătoși și cu cele mai frumoase împliniri și succese. Casă de piatră !

Ședință a Adunării Eparhiale a Arhiepiscopiei Iașilor

În data de 27 februarie 2016, la Centrul de Conferințe Providența din Iași, s-au desfășurat lucrările ședinței anuale de lucru a Adunării Eparhiale a Arhiepiscopiei Iașilor. Întrunită sub președinția Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, acest organism statutar a examinat și aprobat rapoartele de activitate ale sectoarelor Centrului Eparhial, execuția bugetară pe anul 2015 și bugetul eparhiei pentru anul 2016. Ședința a fost precedată de slujba Sfintei Liturghii. La ședință au mai participat, alături de membrii Adunării

Au început înscrierile pentru Cursul de încondeiat ouă

În dorința de a pune în valoare neprețuitul tezaur al tradițiilor noastre românești, Biserica noastră lansează și anul acesta invitație copiilor, tinerilor, dar și tuturor celor interesați să se înscrie la Cursul gratuit de încondeiat ouă, care se va desfășura în timpul Postului Mare.

Programul va fi anunțat în etapa următoare.

**Înscrierile se fac la numărul de telefon
0743 337 969, Persoană de contact:**



Publicație editată de
Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei,
tel. 0741 706 602, 0761 621 994,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

2%

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

- Numele Asociației:

PAROHIA "TOMA COZMA"

- CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095
- Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450
- ATENȚIE:

La formularul 230 trebuie anexat, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se

obține de la angajator.

DETALII și INFORMAȚII:

- Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602
- Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273
- Direct la Pangarul bisericii

Sponsori:



O lucrare urgentă și foarte necesară



Acum, când primăvara se apropie cu pași repezi, ne stă în față o lucrare foarte urgentă și necesară:

REALIZAREA

UNEI NOI INSTALATII DE PARATRĂSNET ȘI A UNEI NOI PRIZE DE PĂMÂNT LA BISERICĂ.

Din măsurătorile PRAM pe care le-am efectuat în toamna anului trecut, cu sprijinul domnului Valentin Luca și a doamnei Cristina Condrea, cărora le mulțumim și pe această cale, a rezultat necesitatea refacerii instalației de paratrăsnet de la Biserică.

Întrucât timpul a devenit favorabil, apelăm la toți cei care ne pot ajuta, prin donații sau sponsorizări, pentru a se putea realiza această lucrare, atât de necesară pentru protecția monumentului, în conformitate cu cerințele Inspectoratului pentru Situații de Urgență.

AȘTEPTĂM ÎN CONTINUARE CU INTERES PROPUNERI PENTRU TEME CE DORIȚI SĂ FIE INSERATE ÎN PAGINILE PUBLICAȚIEI NOASTRE.

LE PUTEȚI COMUNICA TELEFONIC, SAU EXPEDIA CĂTRE ADRESA PAROHIEI, parohiatomacozma@gmail.com, SAU DEPUNE ÎN SCRIS ÎN CUTIA DIN FAȚA PANGARULUI DIN



Vă dorim tuturor o primăvară cu sănătate, pace în suflete, frumoase împliniri duhovnicești, personale și profesionale. Dumnezeu să vă binecuvinteze cu darurile Sale cele bogate!